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Általános kötolező vízvezeték.
A tűzbiztonság és közegészség­

nek egy vívmányát szavazták meg 
a legutóbbi közgyűlésen akkor, a 
midőn az általános kötelező vízve­
zeték behozatalát elhatározta a köz­
gyűlés. Eddig 1 aj tokkal kellett a 
tűzvészkor vizet hordani — ezután 
minden háznál olt lesz a vízveze­
ték, s a vezeték cső minden utcában 
bőven fogja önteni a tömlőkbe a 
vizet. Már tűzbiztonsági szempont­
ból sem lenne szabad tehát a nyil­
vános kutak rendszere helyett azt 
az oktalanságot elkövetni, hogy 
csakis a magán házak udvarára Je­
gyen eldugva a fővezeték, mint az 
iskolai udvarnál tették — mert tűz­
vész esetén a nyílt kutak csöveiből 
is lehetne hordani vizet, nem csak 
a magánlakásokból, ahonnét kisebb 
csapokból egy félóra alatt sem gyűl 
annyi viz össze, mint a nyílt kutak 
csöveiből.

De még nagyobb kötelességgel 
parancsolja a városra a nyílt ku­
tak felállítását az egészségi viszo­
nyok tekintetbe vétele. Levegőt, 
világosságot, jó ivóvizet elzárni, en­
nek élvezetétől megfosztani a sze­
gény embereket, az utasokat, hogy 
az utcák poros levegőjét szívják 
tüdejükbe: ez lelketlenség volna.

j Hiszen itt, ahol a tuberkulózis ve- 
! szélye úgyszólván folyton ott les- 

kelődik minden porszemben, s éle­
tünket íolyton veszélyeztetik a po­
los utcák, romlott vizek csatornái, 
dögleletes levegője, — itt nemcsak 
lelketlenség, de rettenetes ostoba­
ság lenne, ha a kutakat azért épitné 

város, hogy ne legyenek hozzá­
fél hetők más által, csak a bent la­
kók által, de ezek is csak akkor 
jussanak vízhez, ha otthon főzni 
akarnak: ellenben utcasepréshez, 
locsoláshoz, tűzvész esetén, vagy ha 
sétál ás közben, utazás közben szom­
júság gyötri őket vagy kutyáikat 
— sőt a kutyákat a düh betegsége 
gyötri a szomjúság miatt — akkor 
kénytelenek legyenek megütközni 
a hatóságok eljárásán, amely meg­
engedi, hogy a közkutak, nyílt köz­
it utak rendszere helyett csakis ma­
gánházakba elzárható vízvezetéke­
ket létesítsen a város a közönség 
megkmzás'ára.

Ez semmiesetre sem lenne he­
lyes. Kérjük már most a közgyű­
lést, hogy pótlás végett utasítsa az 
elöljáróságot arra, miszerint szak­
értői véleményt kérjen Zsigmondy 
mérnök úrtól, és a vízvezetékeket 
ne eldugott helyekre, hanem min­
denki által szabadon használható 
és hozzá férhető helyekre, nyílt te­
rekre építtesse az elöljáróság.
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A közgyűlés tagjainak tapasz­
talt eszélyességéről, humánus gon­
dolkodásáról és pártatlanságáról 
föltesszük, hogy a közönség eme 
rendkívül nagyfontosságu ügyben, 
azt fogja cselekedni, amit a tüzbiz- 
lons ,gi es közegészségügyi szem­
pontból a közönség érdekei, mind­
nyájunk egészsége és épen a sze­
gény nép érdekei megkövetelnek.

Hogy köztisztaság érdekében is 
tenni kellene valamit, mikor a víz­
vezeték ek felállításával foglalkozik 
a város: az szintén tagadhatóan.

Nem olyan ez a nagy kérdés, 
hogy csak elhatározza a város, hogy 
bevezeti az ártézi kutak vizét az 
egyes házakba. Mert arról is kell 
besy.elni és határozni kell ebben a 
kérdésben is: hogy az utcák tisztán 
tartására mit fog intézkedni, és az 
összehal niozott vizeket hova fogja 
a városból kivezetni?

Talán a dög Tiszába? Talán a 
város külső kútárában levő rétekre?

Talán egy halastó létesítésére?
Talán a gróf Károlyi uradalom 

tulajdonosától újra kérni fogja a 
holt 1 isza halászati jogát ? vagy azt 
kiszárítva előbb és valahol a város 
birtokán fog egy szabályszerű nagy 
halastavat létesitni államsegéllyel, 
a nyerhető óriási viz mennyiségből ?

Most kellene ezek fölött a dol­
gok fölött tanácskozni---------- nem

T A ii c a.
A daktiloszkopia.

(Folyt, és vége.)

Különösen szociál-erkölcsi szempont­
ból tekintve lenne szükséges a szűk eb b 
körű családok tagjainak ujjlenyomatait 
nagy mértékben vizsgálat alá venni s ezek­
ből a családhoz való tartozásnak viszony­
lagos görbéjét feltalálva, döntő érvet ad­
hatnánk a bíróság kezébe sok oly el vá­
lási pereknél, a hol az esetleges válási 
oknak pl. a házasságtörésnek meg, vagy 
meg nem történte a bíróság kezében lévő 
adatokból határozottan meg nem álapit- 
ható, de sőt az apasági kereseteknek is 
egy kétségbevonhatatlan bizonyítékát szol­
gáltathatnák ezen ujjnyomatokban kifeje­
zett viszonosság; görbék a bíróság kezébe.

Ezen utón már a daktiloszkopia a 
rendőrségtől annak magasabb fórumához j 
a bírósághoz kerülne és szolgáltatna két- I

j ségbevonhatlan bizonyítékokat a vádlott 
! elítélésére, vagy felmentésére, a mi min- 
I den bizonnyal már óriási haladását jelen­

tené e téren az igazságszolgáltatásnak, és 
még nagyobb előnyt nyújtana az embe- 

í őségnek a szociál-erkölcsi alap fentartá- 
sára, amely szintén csak a házasélet tiszta 
erkölcsén nyugszik leginkább.

Majd tovább menve, nincsen kizárva 
az sem, hogy az ember lelki életének 
misztériumaiba szintén a daktiloszkópia 
réven fogunk leginkább bepillanthatni, 
mert a pórus menetek görbéinek alaku­
lataiból az embernek nem csak külső alak- 

j jára, hanem szervezetének tökéletességére, 
izomerejének fejlettségére, valamint érzék­
szerveinek helyes mivoltára is következ- 
telhetünk s ezeknek révén érzelmei, indu­
latai és szenvedélyeinek fokozatai sem 
lesznek ö -meretlenek előttünk, amelyek­
ből ismét belső jellegére, ügyességére, sőt 
még észtehetségére is vonhatunk követ­
keztetéseket, amennyiben az észtehetség

maga is nem annyira az agyvelő meny- 
nyisege, mint inkább az érzékek tökéle­
tességétől és azoknak pontos egymáshoz 
való kapcsolódásától függ, a mely töké- 
Ictcsség s kapcsolódás kulcsát igen köny- 
nyen feltalálhatjuk a pórusvonal alakjainak 
összhangzó tökéletességében.

Mindezeknek révén az egyén belső 
vilaga eléggé kitárva áll majd előttünk 
arra nézve, hogy megösmert fizikai szer­
vezete, ügyessége, észtehetsége mivoltá­
ból annak jövőjére is következtethessünk, 
hiszen az ember jövője a fentebbiekből 
épül fel tulajdonképen.

„ . hy értelemben véve igazuk lehetett, 
sót igazuk lehet még ma is azon jósok­
nak, kik a tenyér, ujjak egyáltalában a 
kéz alakulataiból, vonalaiból, s e vona- 
lakn.M tökéletesebb vagy kevésbé töké­
letes hajlataiból, görbéiből igyekeztek az 
emberek jövőjét kiolvasni.

bajt, e jóslatoknál csak az okozott, 
hogy az ezzel foglalkozott, vagy még most
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Tüdöbategsógek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza (
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki» 
„Rocht“ eredeti ceomayolást.
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pedig akkor, mikor mar megcsinál­
ták az uj kutakat kutyaszorító ut­
cákba, zárt udvarokba eldugva - 
holott a víznek levegőnek, vilá­
gosságnak közkiiKsnek kell lennie.

halgzűkség.
Sűrű a panasz, hogy nincs hal a 

valamikor halbőségben úszott 1 iszabau, 
s még sűrűbb a panasz a hal rendkívüli 
drágasága miatt. Manapság szegény em­
ber Cscngrádon, hol egykor »dögivei« 
volt a hal, még drága pénzéért sem kap 
valamire való halat.

Bizonyosan gondolkoztak már felőle 
a tiszamenti környék bölcsei, hogy mi 
ennek az oka s valószínűleg rá is jöttek. 
A hal hiányának kizárólagos oka — kü­
lönös, de "való, — a civilizáció, a Tisza 
megszabáiy ozása. Nem mondjuk, hogy ez 
nem volt üdvös, — hisz' milliókat mentet­
tek meg az országnak — de úgy kellett 
volna megcsinálni, hogy a haltenyesztés 
kárt ne szenvedjen. Erre azonban akkor 
nem gondoltak

Tudnivaló, hogy a hal a iisza kiön­
téseiben tanyázott leginkább. Legalább itt 
volt a fészke, az ívóhelye, ahonnan a 
halgeneráció folyami eleiére kiindulA 
hal most is a sekélye* vizű kiöntésekben 
rakja le ikráit, itt kelnek ki a kis h dák, 
de mihaszna, ha ezredik sem jut bele az 
öreg Tiszába, ott r ész a kiöntésekben. Mert 
az árterekről lefolyik a viz, s a kiöntésén, 
— hogy úgy mondjuk — elszigetelve ma­
radnak, a hőség beálltával kiszáradnak és 
elv ész az apró hal; a viz levezetései ől és a 
kikelt apró halak megmentéséről nem gon­
doskodik senki. Ez az oka a balszükségnek.

Magyarország még nem szegény or­
szág, mert ha a szükség kényszerítené rá 
az1 embereket, a társadalmat, a hatóságot, 
nem történne ilyen hanyagság. Majd savi - 
vezkednének s minden követ megmozdí­
tanának, hogy ezt a kultuiterületei, ha 
kenyérkéidés volna, megmentsék az or­
szágnak. így, ha sopánkodik is egynéhány 
szegény ember, nun lotődiK vele a ható 
ság, hanem inkább fizetik a

Alkosson- a törvényhozás törvényt, hogy 
a Tisza mentén végig halívó telepek lete- 
Mttv-setiA Hozzanak a törvényhatóságok 
szabályrendeleteket s kötelezzek a medei- 
uiciiti tulajdonosokat arra, hogy a kiön­
tés-írét csatornával, zsilippel a Tiszával 
kössék össze, hogy a kis halak a Tiszában 
fclacve'.üdhe-seix -k. Fordítsanak ene gon­
dol az ármeatesitő társulatok is. Addig pe­
dig, mig a csatornák és a haltenyésztő- 
telepek elkészülnek, közköltségen össze 
lehetne fogd őst at ni és a Tiszába ereszteni 
az apió halakat a még ki nem száradt ki­
öntésekből, kubikgödrökből, ahol máskü­
lönben mázsaszánna vesznek el.

Álljon a talpára a halszerető társadalom, 
a községek hozzanak határozatokat, a töt - 
vényhatóságok írjanak fel az országgyűlés­
hez, hozzanak a haltenyesztés megmentése 
érdekében törvényt, de mielőbb.

Ha a tulajdonjogot a haltenyésztes 
érdekében halászati tilalommal már kor­
látozták, lehet korlátozni ugyanennek ér­
dekében újból, annál is inkább, mert a 
befektetett tőke és a ráfordított fáradtság 
kifizetné magát. Pár százezer koronát, sőt 
milliókat sem szabad sajnálni, amikor sok 
százezer ember, sőt millióknak érdekéi ől 
van szó.

Kleine Fische, gute Fische, mondja a 
német. A kis halból pedig lesz a nagy 
hal. Ha nem segítünk ez állapotokon, el­
pusztul a haltenyésztés, kipusztul a halász 
és kipusztul a hal.

Dr K. M.

drága halat,
legtöbb szegény emberha van miből.

ma, a Tisza mellett, nem eltelik halat.
Segíteni kellene ezen az állapoton, l 

nem pedig kicsinyléssel, a magyar ember I 
nemtörődömségével elsikiam e kérdésén.

Jajszó lehet nemsokára abból a pa­
naszból, hogy a Tiszában nincsen hal. Fel i 
kell hívni a hatóságok, a kormány figyel- ; 
mét arra, hogy segítsen ez állapotokon, j

— A közigazgatás reformja. A belügy­
minisztériumban serényen, folyik a tör 
vényjavaslatok előkészítése. Ennek a ko­
difikáló munkának a keretében különösen 
aktuálissá tette a közigazgatási refoiui kér­
dését Andiássy Gyula gróf belügyminisz­
ter ischii kihallgatása. A belügyminiszter 
reformier ve nem áll az államosítás alapján, 
hanem az alkotmány biztosítékok szempont­
jából készíti elő a megyei szervezet és a 
városi közigazgatás reformját. A belügy­
minisztérium ttöditikátprai már most dol­
goznak azon a javaslaton, mely a közigaz­
gatósági bíróság hatáskörének kiterjesztését 
foglalja magában az önkormányzat alkot­
mányi biztonsága érdekében. Andvássy gr. 
terve az, hogy már az őszi ülésszakban 
vigyen egyes, a közigazgatási reform egyik-
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is foglalkozó jósok és jósnők mindig töb­
bet mondtak vagy mondanak, mint a 
mennyit e pórus menetekből kiolvasni 
tudtak, vagy jelenleg is tudnak, a melyek 
már épen nem voltak, sőt most sincsenek 
semminemű összeköttetésben, e viszonos­
sági görbékkel, a mi aztán a szélhámos­
ság terére ragadta őket. Megmaradva azon­
ban szigorúan a természetes téren, t lelte 
érdekes és hasznos következtetéseket von­
hatunk le a pórusok alakzataiból az em­
ber külső és belső valójára nézve.

E téren kutatva, a megkezdett vizs­
gálódásaimat a legszélesebb mederben foly­
tatni akarom, s ehhez mint közérdekű s 
közhasznú dologhoz vagyok bátor e lap 
t. olvasóinak szives segítségét kikérni, 
amennyiben mindenkihez, ki ezen ujj le­
nyomatok iránt érdeklődik, azon megke­
reséssel járulok, kegyeskedjenek ily le­
nyomatokat mentül nagyobb számban s 
mentül szélesebb körökből véve az ,kát 
nekem beküldeni, különösen a családi kő j 
rökből sokat, ahol úgy a jobb, mint a 1 
balkéz hüvelyk ujjának belső, tehát ■ pár­
názott oldalának első ízülete légy. n le­
nyomva.

A jobb és a bal hüvelykujj j. vagy 
b. betűvel jelzendő, valamint a férj, fele­
ség, esetleg a gyermekekét ha külön
neműek lennének azok — szinten meg- 
írandók, sőt a gyermekeknél ezek évei 
száma is kiteendő.

Igen kívánatosak a többi ujjak le­
nyomatai is, a melyeket gum miara bikuin­
ban feloldott kok vagy piros festek segé­
lyevei eszközölhetjük legcélszerűbben.

Mindenki, ki e szives kérésemet tel­
jesítve, vizsgálódásaimban nekem segítsé­
gemre lesz, csak a közjónak teszen tulaj­
donképen nagy szolgálatot, mert a dakti­
loszkópiaira k ily irányú megfejtése és fel­
használása, mérhetetlen előnyére és hasz­
nára log szolgálni az egész emberiségnek.

A lenyomatok beküldését a Meteor 
időjelző lapok szerkesztőségéhez kérem 
címezni, (Budapest, II. Dónáti-utca S. sz.) 
a mely lapban fognak a vizsgálatok ered­
ményei is első sorban közzétételül.

Vozáry Pál
tv, főmérnök s a Meteor szerkeszt éjt.

másik fontos részletére vonatkozó javas­
latokat a nyilvánosság elé. Ezeket a ja­
vaslatokat készítik elő a belügyminiszté­
riumban, hogy ősszel ankét elé bocsáthasr 
sál: a tervezeteket. A belügyi kodifikációt 
egy másik törvényiéi vezet is foglalkoztatja. 
Ez a munkálat a törvény hatósági tisztvi­
selők nyugdijának ügyére vonatkozik és 
célja annak az anomáliának megszüntetése, 
hogy aki törvényhatósági szolgálatból ál­
lamszolgálatba lép át, elveszítse előbb 
szerzett njogdíjigényét. A közigazgatási 
reformja vas la tok előterjesztésével egyide­
jűleg a kormány az államosításról szóló 
Szapárv-iéle törvény eltörlését is fogja 
javasolni. Ankét elé terjeszti Andrássy 
még a parlamenti szünet idején annak a 
kérdésnek az eldöntését is, hogy a pénz­
tári kezelés visszatétessék-e a megye ke­
zébe. A többi reformjavaslat, amilyenek 
a választói reform, a gyülekezési és egye­
sülési jogról szóló törvényjavaslat, stb. 
aligha kerülnek már az ősszel a nyilvá­
nosság elé, mert ezek kodafikaciója meg 
távol áll a befejezéstől.

— A haladás utján Lapunk mai szá­
mának vezércikkében már hi rí adtunk ar­
ról, hogy a községi közgyűlés a helybeli 
48-as és függetlenségi párt indítványára 
kimondotta a kötelező vízvezeték létesí­
tését és ugyanekkor ugyancsak a 48 as 
kör indítványává azt is elhatározta, hogy 
a főtéren lévő házak tulajdonosait köte­
lezi arra, hogy házaik előtt aszfaltburko­
latút létesítsenek. De ennél is tovább ment . 
a községi közgyűlés: midőn kimondotta, 
hogy 64.000 korona költséggel egy díszes 
nyál i szűköt t építtet az esetben, hogyha 
az állam anal kellő támogatásban részesül, 
hóddá még mind a három indítvány egy­
hangú lelkesedéssel ment keresztül, sőt á 
kötelező vi-vezeték létesítésénél a községi 
közgyűlés Éder János indítványára azt is 
kimondotta, hogy a határozat ellen csakis 
birtokon kívül lehet fdebbezni.

íme, tehát Csongrád község képvi­
selőtestülete három olyan indítványt sza­
vazott meg egyhangú lelkesedéssel, mely 
a község kultúráját egy7 felszázaddal viszi 
előbbre, cgv félszázaddal előzi meg a köz­
ség beieletct a haladás terén.

Ennél a lénynél azonban, nem csak 
a község képviselőtestülete előtt keli ka­
lapot emelnünk, hanem meg kell hajtani 
zászlónkat a 48 as párt vezetői előtt, kik­
nek első sorban is érdeme, hogy ezek a 
kulturális indítványok egyhangúlag men­
tek keresztül.

Ma azon az utón van a helybeli 48-as 
párt, mely ut első sorban a haladáshoz, 
másod sorban pedig a teljes kibéküléshez 
vezet. Ebben az uijában a nevezett pártot 
támogatnia kell azoknak a pártoknak is, 
melyek ellenkező politikai véleményen 
vannak.

Mi, szociáldemokraták, a hal idás ut­
ján minden erőnkkel támogatni fogjuk őket, 
mert hiszen úgy is ők lennének a legter­
mészetesebb szövetségeseink. Reméljük, 
hogy azokért a nagy eszmékért, melyek 
a mi zászlónkra vannak írva: a radikális 
szabadelvűséiért, ők is síkra lógnak szállni 
akkor: midőn ütni fog a megváltás órája.

- Hull az áldás Hosszas és vekkenő 
szárazság után a f. hó 10-éve virradóra va­
lóságos áldásként hullott az eső a szomjas 
földre. Az igaz, hogy egy pár héttel el­
késett, de azért úgy a tengeri, mint aiszőiő 
és kerti véleményekre igazi Isten áldása 
volt.

A második soiozás A hivaialos lap 
műit vasárnapi száma rendek tét 1 űzöl, 
amelyben Jekelf.dussy honvédelmi minisz-

(^zeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele
'arcot és kezet hófehérré és üdévé varázsol már 1 tégelyy Kamilla-krém.! z\ ra

korona.
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ter helyett Bolgár államtitkár elrendeli, 
hogy az 1906. évi fősorozást, ez évben 

.köztudomásúlag a másodikat, ez évi októ­
ber 10-től november 30-ig terjedő időköz­
ben tartsák meg A sorozás tervét, az idő 
rövidségére való tekintettel, ezúttal is sür­
gősen és mielőbb kell a politikai hatósá­
goknak megállapítani. Az esztendő ez a 
második sorozása lesz a tutajdonképeni 
1906. évi sorozás, miután a tavasszal a 
múlt évről elmaradt sorozást tartották meg. 
A minisztéuum felhívása a sorozás előké­
születeinek záros határidőben való meg­
tétele és a miniszterhez leendő felterjesz­
tése iránt már leérkezett vármegyénk al­
ispánjához is.

—- A b.-esabai selyemfonógyár. A bé­
késcsabai selyemfonógyár építéséhez jövő 
héten már hozzáfognak. A gyár 600 mun­
kást fog foglalkoztatni. Csongrád megta­
gadta a kért 2 holdas területet és Így majd 
csak nézheti, hogy milyen szépen fejlődik 
B.-Csabán a gyáripar.

— Kezdődik a vadászat. A f hó 15-én 
teljesen felszabadul a vadászat. Most mar 
előkerülnek a sutba dugott puskák és a 
tapsifülesek életét biztosítani nem meri 
semmiféle életbiztosító társaság. Itt nállunk 
kivételesen egy napi pardont kapnak: 
mert Nagyboldogasszouy napján, midőn 
itt búcsú nap van, senki sem megy va­
dászni, tehát ezen a napon legalább 50 
drb nyúlnak halasztják el a kivégzését. No, 
de lesz rá ä vadászoknak gondja, hogy 
kipótolják ezt az egy napi veszteséget.

— Tambura estély. A »Budapesti Pol­
gári Kör« nő-tagokból álló rendes zene­
kara ma, holnap és holnapután a »Magyar- 
Király« disz kertjében belépti dij nélkül 
hangversenyt rendez. A kuiiozus, nem 
mindennapi hangverseny-estélyekre Ki­
hívjuk a közönség figyelmét.

— Udvarias férj. Sági Pál csongrádi 
gazdálkodó mái hosszabb idő óta elváltán 
el felesége Lantos Erzsébettől. Ez időtől 
Sági Pál — dacára, hogy egy másik fér­
jes nővel él közös háztartásban — hites 
felesége bosszantására tülekszik, sőt mi 
több, legutóbb jul. 25-én lelesége lakására 
ment s az ott a főzéssel foglalkozó fele­
ségére Lantos Erzsébetre revolvert fogott, 
de még is meggondolta s »agyónlőliek« 
fenyegetését néni váltotta be, hanem e 
helyett óköllel, majd egy serpenyővel any- 
nyira összeverte feleségét, hogy rajta sú­
lyos testi sértést ejtett, amennyiben az or­
vosi látlelet szerint 8 napon túl, de 20 
napon belül gyógyuló sérüléseket okozott. 
Az asszony feljelentése folytán a bíróság 
alighanem megtáncoltatja majd egy kissé 
az udvarias férjuramat.

—- Lóiopás. A f hó 8-án este 11 óra­
kor Kókai János kónyaszéki lakostól 5 drb 
különféle lovat loptak. Egy drb fias lovat, 
egy drb 3 éves és 2 drb másfél éves csikó*.. 
A tolvajok állítólag kóbor cigányok, aki­
ket még eddig — dacára az erélyes nyo­
mozásnak — még nem sikeiült kézre ke­
ríteni.

— Tüzek. A lefolyt héten ismét két 
tüzeset fordult elő. Leégett Gyergói loth 
István putribeli lakos háza. A kár mintegy 
350 korona, amely a biztosítással megté­
rül. — Felgyőn szintén pusztított a tűz, 
leégett egy nagy jószágpajta. Tűzoltóinkat 
telefon utján hívták segítségül, de miután 
heverő ló nem volt, másrészt pedig a va­
rost sem szabad védelem nélkül hagyni, 
tűzoltóink nem mentek ki.

— Csirke toivai Konkoly józsefne 
csanyteleki asszony szomorúan tapasztalta, 
oukoi a múlt hó végén az aratási munka 
után hazajött, hogy 10 drb csirkéje hiány­
zik. Kutatott, keresett, de hiába, nem 
találta csukeit sehol, hanem szomszédja 
nagyon gyanús volt, amennyiben azok 
csirkét nem neveink s mégis padlásukon 
hallott csirke csipogást. Konkolyáé pana­
szára a csanyteleki m. kir. csendcrség meg­
ejtette a nyomozást s a csirkékből meg is 
találtak 4 drbot Török András nevű szom­
szédjánál. l ötök András Konkolyáé szom­
szédja a csendőrök előtt azt mondotta, hogy 
13 éves József iiu\ü fia egyenkint lopkodta 
s hordta haza s felesége apránkint le is 
vágta őket. A nyomozás során kiderült 
meg az is, hogy a diszes família nem csak 
Konkolyné csirkéit lopkodta, hanem Tápai 
Sándor és Búza Antal csanyteleki lakosok 
csirkéit is lopkodta. A m. kir. csendőrség 
.feljelentése folytán nem kerüli el méltó 
büntetését a csirkét nagyon kedvelő tolvaj.

— Méltó kitüntetés. A Balkányi-féle 
Kamilla eremé (Törvényileg védve) a 
»Londoni Nagy Kiállításon«, amennyiben 
szeplő, májfoltok, pattanások, az arc és 
kezek bármilyen borhibái és tisztátalansá- 
gai ellen a leghatáscsabbnak bizonyult, 
aranyéremmel és díszoklevéllel lett kitün­
tetve,. Egy tégely Kamilla creme ara, hasz­
nálati utasítással együtt, 1 korona. Egy 
darab Kamilla szappan áia 50 fillér. Egy 
doboz Kamilla kölgypur, te hév, rózsa cs 
(barnáknak) cvéme színben, ára 1 korona. 
Kapható : Balkányi Lajos »M e g v á 11 ó« 
gyógyszertárában Csongrádion, (Szív éle­
tér), ahol postai megrendelések is, titok- 
fai tás mellett, a legpontosabban eszközöl­
tetnek.

— Beiefult a Tiszába. A f. iió 8-án 
máramarosi tutajosok étkeztek a csongrádi 
szőlők alá, ahol egy társuk a kormány 
íudnál rosszul lett, belebukott a Tiszába 
és belehalt. Társai keresték, de nem tud­
tak rá akadni. Bejelentették az esetet a 
í.endői'biztosnál.

— Országos vásárunk. A 1. hó 18. és
19 én les.: nálunk az országos vásár 18-án 
lesz az állatvásár, amelyre vészmentes 
helyről mindenfele állat felhajtható, 19-én 
pedig a kirakodó gyalog vásár.

A kereskedők felolvasó 
estélye.

Concordia parvae íes crescunt, di- 
scoidia maximae dilabuntur. Ez, az élet 
szerte ágazó utat által számtalanszor bei­
gazolt jeles latin közmondás jut eszembe, 
amikor visszagondolok a csongrádi »Keres­
kedők- Egyletéinek szombat esti »felol­
vasó estólyó«ie. És ped.g azért, mert az a 
nagy részvétlenség s hallatlan közöny, 
melyet az egylet felvirágzását célzó jóté­
kony estély iránt maguk az egylet tagjai, 
de még elöljáróinak némelyike is tanúsí­
tott, az amúgy is haldokló egylet hulla­
szagát éreztették.

A 20-ik század hajnalán, amikor a ! 
kereskedelem lel vi rágó itatására törekesz- ! 
nek mindenütt, mely, mint az illusztris j 
felolvasó is mondta, hova-lovább legfon- | 
tosabb eszköze lesz az emberiség boldogu- ■ 
lásának, akkor mi nálunk Csongrádon, az 
irigvkedés, viszály és egoizmus hazájában, I 
már bölcsőjében megfolytanak minden 
életre való eszmét és törekvést, igy a 
Kereskedők Egyletének sikeres működését 
is, mely pedig egyedüli orgánuma a ke­

reskedelmi érdekek előmozdításának itt 
Csongrádon, ahol a létesítendő Tisza-Duna 
csatorna valóságos kereskedelmi gócpon­
tot leg teremteni. •

1' -dig, ha én nem gondolok magamra, 
ki gondoskodjék íólain ; ha maguk a ke­
reskedő t nem támogatják saját egyletüket, 
yajjer. ki támogassa?

Ámde sok tag nem tai tóttá elégnék, 
hogy meg nem jelent az estélyen, hanem 
még tüntetőleg kiült az estély helyiségei 
elé, nehogy az estélyre menők azt gon­
dolhassák, mintha ő talán elháríthatatlan 
akadály miatt nem ment volna el.

Találhatók, tudom kifogások: meleg, 
elfoglaltság, felülfizetés stb., de ezek egv 
része nem elég s megcáfolható, más részén 
egy kis jóakarattal túl tehették volna ma­
gukat azok is, akik távollétüket a »pénz« 
elküldésével akarták kimentem, noha ilye­
nek is kevesen voltak.

De ma már ez hiábavaló üres szó­
beszéd, mert az elmúlt tényeken változ­
tatni ugy-ein lehet. Hanem tálán annyit 
mégis elérünk, hogy azok, kik tagjai bár 
a »K. E.tnek, de érdekeit szivükön nem 
viseli.., elolvassák e cikket bevezető so­
rokat, hogy az egyetértés a gyöngéket 
erősekké, a viszály a hatalmasokat is 
gyöngékké teszi, s akkor az eszmetársulás 
lolyi..n bizton eszükbe jut a csongrádi 
»Kereskedők Egylete.«

Egyébként a nagy részvétienség da­
cára is a hajnali órákig maradt együtt a 
kicsiny, de yig társaság s 92 kor. jutott a 
jótékony célnak. Hala és köszönet érte a 
jószivü felülíizetőknek.

Szerkesztői üzenet.
V. P. Budapest. Beküldött cikkét kö- 

szöu.-ttel véve közöltük. Ha a daklilosz- 
kopia kövében tett kísérletei közben újabb 
érdekes adatokra találna, lapunk ily köz­
érdekű, becse» cikknek újból nagyon szí- 
veséül tért

Iij. Zsoldos Ferenc
tégiagjfái'áfaa» Szaiüess^
mindennemű építkezési-, burkó- 
járda stb. légiák, szabadalmazott 
8<3£3ö3cseBeéjp a * legjutányosabb 

áron kaphatók. 5—1
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föl és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodoti. fö 
Fg ét/ágyíaian és testsúlyban fogyást észlel, meg- tz 
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I Halápi «'•bársfamézszörpl
imi sokszor az ártalmatlannak látszó gyönge kohó- b?
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cseles előjele a vérzés tüdőbajnak. i
Senki se várja meg a baj beköszöntését, hanem j, 
fo;tsa cl csirájában, akinél pedig már beállott,

pusztítsa ei a [£>

alapi'«'«hársfamézszörpl
által, mely biztos hatású mellfájás, köhögés, 
tiidöhuvut, meghűlés stb. betegségeknél. Minta- fej

üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona. [o,
Készíti az fö,

iAPOSTöLlYÓGYSZERTÁr
Budapest, józsef-körut 64. 

Főraktár : Csongrádon Balkányi Lajos bj 
gyóggszertárában.

I • íz < I Becs Ilii.Kronsteiner Karoly nauptstrasse 130
Cs k osztr. szab. Magy. kir. szab.

o ni UtkziiF te sté k e k

Víbarmentca. Mészbtn oldható, ípúl««<fc_ mitoláeáta. 
49 árnyalatban, bitója 24 hllcrtol feljebb,

kilo elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

■ I Mosható mázolások,
úgymint zománc, homto> rifesték, szarai és iapidonfesték, 
pépnemü, 50 árnyalatban, ; ízben mosható, egyszeri bevonásra 

' fed, sz:nét nem hagyja.

Mlteügir ÉpifiLísiiiit 5 tiller. Meglep ■siler:
Kimerítő prosprektusok es mintalapok ingyen és bérmentve.
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Szeplős arc és szeplős kezek eilen; barna nyak, májíoltok és pörsenesek ellen; 
bővvepedés és pattanások ellen ; zsíros és izzadt arcbőr ellen : az aic és a kezek 

bármilyen bőrhibái és tisztátalanságai. ellen leghatásosabb

KAMILLA KRÉM (TtZ!69
Egy tégely ára I korona,

j^oii iro mjnuii ai lauiiaiiaii« ] j — ij«.,» |
TI SíSzámos elismerő levél bizonyítja rögtön szépítő, 

bámulatos hatását.

Hz egyedüli arckenőcs, mely szappan és pouder használata
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GSÖNÍiRÁÖÖiflS iSarivák^téri,
Csak akkor valódi, ha az

hol postai megrendelések is naponként titoktartás mellett itt látható törvényes
eszközöltetnek. védjegygyei van ellátva.

benzin-motoros
e n z i «-»• 

és Szivógáz-
Luxus és teherszállító automobilok.

© T © R © K.
Kitűnő gyártmányok!

JWJÓ8 éS CÉRSH motor. 6°"J“ Mihi.»

BUDAPEST, ¥., Sziget-utca 9.
Árjegyzők és költségvetés ingyen. TELEFON 66 -60.
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Kapható Csongrádon:
Bagosi József, Jakab urak, Schvartz Szidónia úrnő üzleteiben és a

Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen.

Schuiíz István. Dobrav Sándor, Eisler Lajos, Horváth f. és Társa, Ifj Kovács 
Sándor es Szép Károly üzleteiben,

„N. P, Bowsfier Co“-féle Takarmánymalmok őrölnek I
és darálnak mindenféle magvakat, leg­
megbízhatóbb csővestengeri- és ten- 
gericsutka-darálók.

„St, Albans Foundry! Imp. Co “-íéle Tengeriszár-tépó-
gépek feldolgozzák a szárt puha és hosz- 
szuszálu szénára, mely villával kezel­
hető és bálokba préselhető.

„Seite City Msnufacfrg Co.-feie Takarmány- ás szeoska- 
vagogépek könnyű járatú és kiváló nagy 
munkaképességű gépek.

„R, S. CawardMéle Törzs- és gyökérhuzó-gépek négy
nagyságban, munkaképesség, 2 lóval 
kifejtve, 82—150 lóerőig.

„W, F. Falconer Mfctrg CoKféle amerikai méhkasok,
es méhészeti felszerelések.

Képviselője:
TOLNAI ERVIN

Budapest,
VI., Szondy-utca 98/a. 

Szái az tengeiicsutkát vásárol nagyobb 
tételekben és ajánlatokat kér.

Hirdetmény,
, ..- ,Zsongnád község részére a tantermek, 
községháza, kórház, menház és vágóhidhoz 
dO météről tűzifa válván szükségessé, ezen 
famennyiség szállítására árlejtést hirdetek.

aaA\ á^Iej,é;?t 1906 év augusztus 14-én
(kedden) délelőtt 8 órakor a hajóhíd felett 
e\o rakódó helyen fogom megtartani, 

mn tKlkia w1 ar 900 korona, bánompénz 
vétetnek. UtÓajanlatok figyelembe nem

Csongrádon, 1906. augusztus 10.

5356/1906. sz.

N,eroele“ ‘ kÍadÓtUlajd0nos: Weisí Márk könyvnyomdáé óongrddon. 1900.

,évi nyilvános számadásra 
hitelezett vállalatok adólajstroma 1906. évi 
augusztus hó 13-ik napjától 1906. évi au- 
guszlus ho 21-1 k napjáig a számtiszti hi- 
vata ban közszemlére tétetik, hol azt a 
Im ataJos oiak alatt bárki megtekintheti s 
az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt 
cvben is megróva voltak, a lajstrom ki- 
eklenuk napjától azok pedig, kik ezen 

nie^r.ova 116111 voltak, adótar- hTovTí,aZ a,dokónyvecskéikben történt
InmK -I sz;‘m,tolt 15 nap alatt lelszó- amlásaiknt az elöljárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások fi- 
gu lembe vetetni nem fognak.

Csongrádon, 1906. augusztus 10.
No vacs Elemév,

ll-oii jegyző.<»>»<»»»>>>
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